

为看日出误入密林 民警搜寻深山救回



民警在大山中找到该男子

本报讯(刘小祥 张乔乔) 11月27日,一男子去凤县庙王山观看日出,返回途中因迷路被困山中,凤县公安局黄牛铺派出所民警经过5个多小时的搜寻,最终找到该男子并将其安全带下山。

11月27日,凤县公安局黄牛铺派出所接指挥中心转警称:一名群众在辖区庙王山迷路被困,需要救助。接警后,值班民警刘智全带领辅警徐耀第一时间赶往现场,同时与报警人取得联系,确定报警人大致位置后,叮嘱其保持体力,保持手机电量,留在原地等候救援。因庙王山山势地形

复杂,灌木丛生,加之雪后山地泥泞易滑,民警与向导反复确认上山路线,经过5个多小时的艰难搜寻,终于在茫茫大山之中找到该男子,并将其安全带下山。

经了解,迷路人员为宝鸡市某技校学生董某。董某一行3人于11月26日晚驾驶摩托车到凤县庙王山观看日出,11月27日下山途中因山路积雪,董某自行沿小路下山,后与同伴失去联系并在山中迷路被困。民警提示:外出游玩应提前做好规划,寻找安全路线,避免安全事故。如果遇险,要及时报警求助,并在原地等候救援。

香樟穿上“棉衣” 山茶住进“暖房”

宝鸡植物园采取措施保障南方树木越冬



本报讯(张乔乔)日前,笔者在宝鸡植物园看到,工人正在为园区不耐寒的树木如香樟、芭蕉等“穿衣”——给树干缠绕多层草绳、无纺布等材料。据悉,这是植物园为南方树木安全过冬而采取的保暖措施之一。

进入冬季后,气温逐渐降低,植物园对园内各大小道路两侧的树木都进行了涂白,防止树木在冬季冻伤

和日灼。同时,对园区内一些不太耐寒的树木采用缠干的方法起到“穿衣保暖”的效果,目前已经完成了木兰园、牡丹园的芭蕉,人工湖南岸的香樟等树木的缠干工作。对园内山茶花、杜鹃花等花灌木,通过搭建棚架,再蒙上塑料布的方法进行防寒保暖(见上图)。

截至目前,园内250余株山茶花、1300余株杜鹃花有了防寒棚。

扮靓微空间 提升幸福感

金台区新增7处“口袋公园”



北首岭金陵四桥西“口袋公园”

了“口袋公园”。公园以微地形草皮为主,搭配栽植乔灌木,配置部分景观小品,成了附近市民休闲运动的好去处。

据了解,新增的7处“口袋公园”分别是,位于宝鸡市北出入口的八里游园、北首岭金陵四桥西“口袋公园”、团结

运动公园三期、卧龙大桥北的卧龙寺游园、曙光路口袋公园、北庵东街游园,以及即将建成的金陵东路游园。

以更多的适老化设施服务老年人

胡宝林

随着老龄化社会的到来,老年人在全社会人口中的比重越来越大。社会公共设施及家庭设施,适应并服务于老年人的需求,显得越来越迫切。我市要在适老化设施的规划、建设、改造上下功夫,在服务水平的提升上下功夫,让老年人的生活更安全、更舒心,提升城市文明水平。

做好适老化设施的规划、建设。适应银发浪潮的到来,在城乡发展中,要做好适老化设施的规划、建设。比如,在道路交通、公园广场、住宅小区等建设中,要提前考虑老年人的生活需求,做好规划,因地制宜建设。比如,做好老年步道的规划建设,增加适合老年人锻炼、休

憩的设施等,为老年人老有所乐提供便利。

做好适老化设施的改造。对城市已建成区域,要尽可能实施适老化改造。我市正在推进这方面的工作,比如,有些老旧小区加装电梯,便利老年人出行;有些小区增加缓坡道、在楼道间增加扶手等,进一步保障了老年人的出行安

全;还有一些小区,对室内卫浴间等进行适老化改造。这些都有利于老年人安全、舒适生活。我市要继续加强老旧小区适老化改造工作,扩大覆盖面,让更多老年人受益。

发挥好适老化设施的服务作用。适老化设施的规划、建设与改造,只是从硬件方面提供适老化服务,而要让这些设施发挥好作用,还要全社会提升尊老、敬老意识,保护好适老化设施,帮助老年人用好这些设施,从而不断提高老年人的生活质量、幸福指数。

市区公园路社区加强应急队伍培训

普及急救知识 提升应急技能



为提高社区居民在突发事件中的自救互救能力,近日,渭滨区桥南街道公园路社区新时代文明实践站开展了基层应急队伍能力提升培训。消防员通过PPT讲解、视频播放、实操演习等形式,向社区应急队员讲解演示急救知

识及手法,并教大家学习包扎、心肺复苏、海姆立克急救等有效急救方法。应急队员还上门向居民开展安全教育宣传,使更多人知晓和掌握基础的应急救护技能,提高了居民应对突发灾害和意外事故的能力。

本报记者 王菁摄

市区机务段社区40多位老人巧手绘布包 把爱“袋”回家



近日,金台区陈仓镇机务段社区举办老年人布包彩绘活动。该社区老年人较多,社区邀请市工艺美术大师现场指导,老人们用专业颜料在纯白色的布包上画戏曲脸谱等精美图案,晾干

后的布包时尚又实用。参加此次活动的40多人中,年龄最小的58岁,最大的80岁。大家纷纷表示,通过动手创作,真正感受到了老有所为、老有所乐。

本报记者 马庆昆摄

铺设防滑垫 安装沐浴椅

凤县双石铺镇推进适老化改造方便老年人

本报讯(张乔乔)近日,笔者从凤县双石铺镇新建路社区了解到,为解决特殊困难老年人居家生活不便难题,该社区已完成了辖区内首批14家特殊困难老年人家庭适老化改造项目,为辖区老年人提供了生活便利。

社区工作人员通过摸排以及实地评估,逐户走访特殊困难老年人,详细了解老人居家环境,对如厕洗澡是否安全便利、地面是否需要防滑处理等基础改造服务进行详细摸排,重点围绕特殊困

难老年人,对无障碍、安全性、适老化、辅具适配等方面进行现场评估,最终确定了14户符合条件的特殊困难老年人家庭适老化改造实施方案。“之前在浴室洗完澡后地会很滑,现在铺上防滑垫就放心多了。”社区居民李大爷在家里铺设防滑垫和安装折叠沐浴椅后高兴地说道。

据悉,接下来,双石铺镇将对辖区内符合条件并有需要进行适老化改造的老年人开展摸排,进一步推进适老化改造工作。



工作人员在楼道里安装扶手